ФОРМИРОВАНИЕ   УЧЕБНО-ПОЗНАВАТЕЛЬНЫХ  КОМПЕТЕНЦИЙ  

 КАК ФАКТОР ПОВЫШЕНИЯ  КАЧЕСТВА ПРЕДМЕТНЫХ  ДОСТИЖЕНИЙ УЧАЩИХСЯ ПО ФИЗИКЕ
           Важнейшая задача модернизации школьного образования  -   формирование у учащихся учебно-познавательных  компетенций,  способствующих  самореализации и самосовершенствованию личности учащегося.  Развитие учебно-познавательных компетенций предполагает  активную самостоятельную позицию учащихся  в учении,   динамику  общеучебных умений и навыков, в первую очередь - исследовательских, рефлексивных,  самооценочных. Учебно-познавательные компетенции -  умения, непосредственно сопряжённые с опытом их применения в практической деятельности, что играет важную роль в повышении качества предметных достижений, мотивации обучения  школьников.
        Практика показывает, что недостаточная  результативность учащихся по физике обусловлена  большими трудностями в усвоении предмета: усложнен процесс осознания физического смысла основных понятий, установления закономерностей и причинно-следственных связей между физическими явлениями, выполнения обобщений.     К 7 классу, когда учащиеся    начинают изучать физику,  они уже обладают определенным уровнем учебно-познавательных компетенций, степень которых определяю, принимая класс.   Для чего использую пакет методик:

1) «Диагностика уровня сформированности общеучебных  (интеллектуальных, организационных, коммуникативных) умений и навыков», автор Ступницкая М.

2) «Мое  отношение к учению», автор Балабкина Л.

3) «Изучение социализированности личности учащегося», автор Рожкова М.   

Результаты наблюдений показывают недостаточный  уровень сформированности учебно-познавательных компетенций. Значительная часть детей не способны ставить цель и организовывать ее достижение, проводить анализ, рефлексию, самооценку своей учебно-познавательной деятельности, не владеют измерительными  навыками.
         Актуальность проблемы,  ее социальная и практическая значимость определили цель моей педагогической деятельности: повысить качество предметных достижений  учащихся по физике через  формирование  учебно-познавательных компетенций. 
      Задачи:

· разработать систему  приемов, методов, видов деятельности для развития учебно-познавательных компетенций;
· развивать организационные, коммуникативные, интеллектуальные навыки учащихся;
· повысить динамику  предметных достижений учащихся;

· повысить   мотивацию и интерес учащихся к предмету;
·  способствовать выбору профиля обучения на старшей ступени образования.
     Поставленные задачи  реализуются на основе    УМК:   
7-9 классы
· Программа «Физика. 7-9 кл». Авторы  Е.М. Гутник, А.В.Перышкина,  Москва, «Дрофа»,  2009 г. 

· Учебники:  Перышкин А.В.   «Физика 7 класс»,  Москва, «Дрофа», 2008 г,

Перышкин А.В.   «Физика 8 класс»,  Москва, «Дрофа», 2008 г,

Гутник Е.М. Учебник  «Физика 9 класс».   Москва, «Дрофа», 2009 г.
10-11 классы

· Программа по физике для 10-11 классов общеобразовательных учреждений (базовый и профильный уровни).  Авторы В.С. Данюшенков, О.В. Коршунова. Москва, «Просвещение», 2007г;

· Учебники: Мякишев, Б.Б. Буховцев, Н.Н.Сотский. «Физика 10 класс».  

Москва, Просвещение, 2008 г, 
Г.Я. Мякишев, Б.Б. Буховцев. «Физика 11 класс». Москва, Просвещение, 2008 г.
      Данный учебно-методический комплект соответствует требованиям стандарта, реализует задачу концентрического принципа построения учебного материала,  отражает идею формирования целостного представления о физической картине мира.

      Мною разработаны и реализуются  программы факультативов и элективных курсов, которые  являются дополнением и логическим продолжением  изучаемого в курсе физики материала:

· 7кл – «Познай физику в задачах и экспериментах»;

· 8кл – «Электромагнитные явления»;

· 9кл – «Основы механики»;

· 10-11кл – «Практикум по решению задач». 
 Факультативы  и элективные курсы  способствуют
· общему развитию, расширению и углублению  знаний, 

· развитию самостоятельной деятельности, учебно-познавательных компетенций,

· приобретению опыта экспериментальных и теоретических исследований, 

· развитию устойчивого интереса к предмету, творческих потенциалов, 

· самоопределению относительно профиля обучения в старшей школе,

· выработки навыков сотрудничества, расширению возможности социализации,

· повышению предметных успехов.
     Реализации поставленной цели способствует материально-техническая база кабинета,  который располагает лабораторным и  демонстрационным  оборудованием,   наглядными пособиями,  дидактическим материалом,  электронными средствами,  учебно-методической литературой.   В кабинете есть компьютер.    Имеется перспективный план развития.  
     Модернизация структуры и содержания  образования требует постоянного пополнения знаний и развития профессиональных навыков.   В связи с этим систематически прохожу курсы  повышения квалификации:

· 2006 год:  «Реализация государственного стандарта в обучении физике», 108 часов, НИПКиПРО;

· 2010 год: «Физическое образование: проблемы и перспективы», 72 часа, НИПКиПРО.
       Поиски путей решения  педагогической цели и поставленных  задач  привели к необходимости разработки  системы приемов, методов, видов деятельности, позволяющей  решать задачи  развития интеллектуальных способностей учащихся,  повышения уровня    познавательных компетенций, мотивации обучения,   качества  предметных достижений.  Данная система  апробируется   на  протяжении  2008 -2011г. Её особенность состоит в поэтапном использовании приемов, методов, видов деятельности при изучении тем курса физики. 
I этап –   мотивационный,  

II этап – содержательный,   

III этап – деятельностный,  

IV этап – контроля знаний и рефлексия.
      Задача первого этапа (мотивационного)  - формирование мотивов обучения,  желания учащихся заниматься активной самостоятельной деятельностью с объектом изучения. В связи с этим использую различные приемы  нестандартного  начала урока, задания творческого характера, мультимедийные пособия, информационные проекты.
     Важным  организационным моментом каждого урока является его начало. Так, например, при изучении темы «Колебательное движение» (9 кл)   мотивационным компонентом является    физическая задача на основе текста из сказки, которая вносит элемент занимательности, способствует развитию интереса к предмету, положительно – эмоционального восприятия, саморегуляции.
     С целью активизации познавательной деятельности  при изучении  темы «Диффузия» (7 кл) учащимся предлагается мини-информация из запоминающих фактов. 
Нестандартные начала урока (исторический факт, интересная задача, занимательный опыт,  поэзия в физике) служат «камертоном»,  «интеллектуальной разминкой», способствуют  развитию учебно-познавательной мотивации. 
Учащимися  выполняются творческие задания, такие как: 
1) определение закономерностей по предложенным фактам; 
2) исправление ошибок; 
3) сравнение; 
4) установление причин явлений; 
5) составление плана изучения или исследование системы; 
6) решение противоречий и др.   
     Так,    при изучении  темы «Агрегатное состояние вещества» (7 кл)  учащимся предлагается  задание творческого характера:    «Пусть каждый ученик вашего класса — молекула, а все вы вместе — скопление молекул. Что напоминает это скопление — газ, жидкость, твердое тело? Почему? Покажите, как расположены и ведут себя молекулы в газе, в жидкости, в твердом теле?». Творческие приемы способствуют организации внимания и поведения учащихся, побуждает к обсуждению, развитию познавательной активности, социально-адаптивных качеств, мотивации к предмету, расширению культурного кругозора, пониманию физики.
     На данном этапе широко использую мультимедийные пособия, которые      повышают  интерес к изучению предмета, расширяют  информационное поле, ускоряют  процесс получения информации, развивают  познавательные способности школьников. Например, при работе над  темой  «Виды движений» (7 кл) применяю  учебные флеш - слайды,  обеспечивающие  быстроту усвоения тематического материала на основе наглядной демонстрации. При этом учащиеся 7 класса с помощью данного электронного  сопровождения  достаточно легко исследуют  различия равномерного и неравномерного движения, приводят собственные примеры.  В 9 классе  этот способ   помогает  закрепить  и расширить  знания по теме «Виды движений»,  решить трудности, возникающие при изучении равнопеременного движения. Данный прием активизирует  познавательную деятельность детей, способствует развитию графической грамотности, стимулирует произвольность действий, развивает самостоятельность мышления, побуждает к творческим действиям, воспитывает межличностное общение, желание к познанию физических явлений, миру физики и ИКТ.

       Выполняются  информационные  мини – проекты: 7 класс  «Физические явления и процессы, происходящие в окружающей среде Новосибирской области», 8 класс  «Энергия Солнца. Парниковый эффект. Озоновые дыры», 9 класс   «Вредное воздействие шумов на человеческий организм». Информационные проекты  способствуют  организации планирования, анализа, рефлексии, повышению  мотивации исследования, учебно-познавательной потребности,   социальных компетенций  детей.
     Осознанность  к содержанию деятельности на данном этапе осуществляется также  посредством: 

· учебно-познавательных игр, предлагаемых  учащимся  для расширения кругозора на уроках закрепления материала и  обобщения. 
· учебных дискуссий, проводимых в соревновательной форме при изучении новой темы по закреплению  группового взаимодействия,  межличностного сотрудничества, стремления к учению, познанию физических явлений,  выполнению индивидуальных и общих заданий, интереса к деятельности всех учащихся;
· методов эмоционального стимулирования, применяемых на различных этапах урока с целью  повышения уровня  знаний через активизацию мыслительных процессов, воспитание у учащихся трудолюбия, заинтересованности в обучении, работоспособности.
     В данных видах деятельности   проявляются индивидуальность  мышления и воображения ученика, его эмоциональность, активность, развивается  потребность в общении. Кроме того, мотивационный компонент способствует реализации принципов здоровьесбережения. 
          Содержательный  этап  является ведущим в системе  развития понятийного аппарата, когнитивно – поисковой   деятельности. Уровень учебного результата на данном этапе во многом зависит от грамотного подбора материала, приемов, побуждающих к поиску и осмыслению информации. Организация работы направлена на актуализацию знаний учащихся, осознание   нового, на развитие самоорганизации,  учебной работоспособности, умения  работать  целенаправленно.  В зависимости от поставленных задач формы работы при этом могут чередоваться (фронтальные, групповые). Так при изучении темы «Строение вещества», учитывая возрастные и индивидуальные особенности детей,  предлагаю  различные формы деятельности, формирующие  умения работать с различными источниками информации:
· микрогруппа учащихся  7 класса, обладая репродуктивным мышлением,  готовит информационное сообщение по вопросу истории возникновения представления о строении вещества;
· учащиеся  8 класса  на частично-поисковом уровне, работая в паре,  создают логическую опорную схему по исследованию  зависимости условий агрегатных  состояний вещества; 
· в 9 классе   сообщение ученика (продукта индивидуальной деятельности) на уроке по теме «Развитие атомного представления о строении вещества» сопровождается демонстрацией интернет – ресурса.  При этом  приобретается опыт публичного выступления, межличностного взаимодействия со сверстниками,  возможность посмотреть на себя со “стороны”, соотнести свое мнение и свои действия с действиями других, с общими результатами.  
     На данном  этапе   применяю также  приемы, методы,  формирующие умения работать с различными источниками информации:  
· доклады,  короткие сообщения   по теме, используемые     перед изучением нового и закреплением теоретических знаний;
· «карта сообщения», которая включает в себя первую и последнюю фразы, опорный сигнал или план остального текста (для осознания теории и развития умения ориентироваться в учебном тексте);

· работа со справочниками, дополнительной литературой;
·  использование  Интернет – ресурсов,  развивающих  технологическую готовность к исследованию;
·  проекты, позволяющие глубоко исследовать    темы, работать творчески:
 7 класс - «Озоновая дыра» и ее последствия», 8 класс  «Причина возникновения радиационных поясов, северных сияний и магнитных бурь. Солнечная активность», 9 класс   «Использование магнитов в медицине».
        Основная  идея деятельностного  этапа:  новые знания не даются в готовом виде, дети «открывают» их сами в процессе самостоятельной исследовательской и поисковой деятельности.   Поэтому все опыты по наблюдению физических явлений, эксперименты по изучению физических свойств тел, проверке гипотез, доступные  для самостоятельного выполнения школьниками,  предлагаю учащимся выполнять самостоятельно.   В целях развития   творческих способностей, самостоятельности,   гибкости мышления  учащимся предлагаю   задачи качественного и исследовательского характера, экспериментальные задания. Эффективным средством повышения уровня мотивации к познавательной и творческой деятельности  служит  метод проблемного обучения, который  связан с постановкой перед учащимися интеллектуальных проблем, требующих серьезных умственных усилий для  разрешения, выполнения экспериментальных исследований, обработки и осмысления полученных результатов.
Например,  в 7 классе  после объяснения темы «Сила трения»      провожу фронтальную экспериментальную работу с постановкой проблем: 

- почему сила трения увеличивается с возрастанием силы нормального давления?
- как должна влиять обработка трущихся поверхностей на силу трения? 

Учащиеся, имея соответствующее оборудование, высказывают гипотезы, проверяют их экспериментальными средствами, анализируют  полученные результаты, проводят умозаключения, строят выводы. Но в ходе работы возникают новые проблемы, которые выдвигают сами ученики, получая  противоречивые выводы, связанные с зависимостью силы трения от площади поверхности соприкосновения при ее обработке. Проблема сложна, и здесь предлагаю направляющую помощь  в усвоении природы силы трения.   Познавательность процесса деятельностного подхода   заключается     в порождении   вновь возникших проблемных вопросов, а их разрешение позволяет ребенку выйти на более высокий    уровень познания. 
 В  9 классе  для парной работы    предлагаю: 

- самостоятельно определить способ  измерения работы силы трения скольжения,   

- составить порядок выполнения практической деятельности, а также таблицу для оформления работы, 
-  вычислить абсолютную и относительную погрешности измерения работы; результаты измерений и вычислений записать в таблицу.
Частично-поисковым методом решается проблемный вопрос по изменению механической энергии тела, когда на него действует сила трения скольжения. Данный процесс деятельности   не только расширяет знания по данной теме, но и обеспечивает формирование и развитие познавательных интересов и способностей, творческого мышления, умений и навыков самостоятельного умственного труда, влияет на положительный результат  обучения, повышает социальную активность учащихся. 
     Деятельностный подход    реализуется на различных этапах урока, определяет организационные формы и методы работы с учащимися в урочное и внеурочное время, например:

· учебный эксперимент, проводимый в группах исследовательским методом по решению новых познавательных задач;

· практические работы, выполняемые в парах по осознанию и закреплению материала:  «Действие магнитного поля на проводник с током» (8 кл),     «Изучение движения проводника с током в магнитном поле». При этом школьники не только наблюдают движения проводника, но и анализируют ситуацию в новых условиях.  После практических действий сравнивают результаты исследования, делают  выводы, отвечают письменно на основной вопрос: «От чего зависит направление силы действующей на проводник с током в магнитном поле». Данный вид деятельности формирует практические умения и навыки, развивает когнитивную  активность, организует волевые усилия;
· домашнее задание поисковой направленности с целью развития физического мышления;

·  экспериментальные задачи по формированию словесно-логического мышления.
· задачи исследовательского характера, которые  способствуют укреплению личностных качеств, настойчивости, самопознания, межличностного взаимодействия;
· проектно-исследовательский метод: подготовка долгосрочных ориентированных проектов (9 кл – «Возможности ИСЗ в изучении природных ресурсов и продуктов деятельности человека  по России»). Формы продуктов проектной деятельности варьируются от  реферата до презентации, сравнительно-сопоставительного анализа, выставкой исследования.

Практика показала, что применяемые приемы, методы  развивает общеучебные умения и навыки: рефлексивные, поисковые, работы в группе, коммуникативные, презентационные, что   влияет  на личностный рост учащегося, подкрепляет стремление к самосовершенствованию.
       Контроль знаний и умений   является важным элементом процесса
обучения. В своей работе на разных этапах применяю различные способы и формы устной и письменной проверки знаний: 

· на мотивационном этапе предлагаю детям выполнить физический словарный диктант, провести взаимоконтроль, щадящий опрос, решить качественные или расчетные задачи занимательного характера, заполнить  таблицы;
· на содержательном  -    физический диктант, сообщения,  задания по графикам, тематические тесты, фронтальные эксперименты и опыты;
· на деятельностном – тренировочные задания, доклады, зачеты, тесты для самоконтроля, практические работы, домашние задания поисковой направленности, разноуровневые контрольные работы, защита проектов.

     Контрольная диагностика позволяет отследить динамику учебных и мотивационных  результатов.  Мониторинг осуществляется с использованием тех же  методик, что и в начале эксперимента,   с последующим анализом полученных данных. 

     Повторная диагностика показывает положительную динамику сформированности учебно-познавательных компетенций детей. 
Разработанная система способствует повышению учебно-познавательных компетенций, которые позволяют решать задачи повышения качества предметных достижений учащихся и уровня учебной мотивации. 
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